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Főszerkesztői ajánló
Címlapunkon Lévai Roxána 

szerepel, aki fiatal kora ellené-
re csoportvezető-helyettesként 
felelősségteljes munkát lát el a 
Legrand Zrt-nél. A cég részéről 
a Szentesi Életben való szereplés 
egyfajta erkölcsi elismerés a mun-
katársak felé, most a fiatal hölgy-
re esett a választás, nem véletle-
nül. Új gumiszőnyegen róhatjuk a 
köröket a Széchenyi-ligetben. So-
kakat kicsalogat a fás, zöld, meg-
nyugtató környezet, ahol sétál-
hatunk, kocoghatunk, futhatunk. 
Családi kötelékek és szerepek vál-
tozásai a demens személyt gon-
dozók körében címmel tartott 
előadást dr. Bácskai Erzsébet a 
Szentes Városi Könyvtárban. Ha-
talmas érdeklődés övezte a pe-
dagógus, pszichodráma vezető, 
kommunikációs-és mentálhigi-
énés szakember előadását, rész-
letek a 3. oldalon. Két oktatási 
intézménytől is kaptunk balla-
gási meghívót, a Barthában és a 
HMG-ben jártunk. Az Ugorgyunk 
Társulat felolvasóesttel emléke-
zett Poszler Györgyre a Petőfi Ca-
féban, a rendezvényről Darók Jó-
zsef tudósított. Milyen veszélyek 
leselkednek a fiatalokra az inter-
neten? Erre a kérdésre is keresi a 
választ Szabó Fiametta a 7. olda-
lon. Pollák Antal kalandos életéről 
Vágvölgyi Zoltán tollából tudhat-
nak meg többet, a második részt a 
13. oldalon találják. Sportsikerek-
ben sincs hiány, a 14-15. elolvas-
hatják az összefoglalókat.     

Kellemes lapozgatást!
Halupa Eszter

Köszönetnyilvánítás
Az április 29-én, a tánc világ-
napján rendezett Én táncolnék 
veled című nagy rendezvény 
nagy sikert aratott a Kossuth té-
ren. szentes táncélete, a város-
ban működő táncos csoportok, 
egyesületek mutatkoztak be egy-
másnak és a szép számú közön-
ségnek. A mintegy három órás 

program eredményességéhez a 
fellépők színvonalas produkció-
in kívül többen is hozzájárultak a 
háttérből, nekik szeretne ezúton 
köszönetet mondani Lakosné Pi-
roska szervező. Hajós Viktóriának 
a polgármesteri hivatalból, Urvá-
ri Sándornak, a művelődési köz-
pont igazgatójának, munkatár-
sainak, különösen Lantos Anita 

művelődésszervezőnek, vala-
mint Bocskay István műsorveze-
tőnek. A Piroska Tánccsoport tag-
jai Lakosné Piroska vezetésével 
lelkesen készülnek a május végi 
országos megmérettetésükre, 
valamint a második Szentesi An-
na-bálat is elkezdték már szer-
vezni július 27-ére, amire várják 
az Annák jelentkezését.

Közel 20 millió forintos saját
erős beruházásból megújult a 
futópálya, ami a Széchenyi-liget-
ben kanyarog 848 méteren át. 

Pásztor Antal, a körzet képvi-
selője örömét fejezte ki, hogy 
szentesi vállalkozók készítették el 
az új egybefüggő gumiburkola-
tot. Az elöregedett, sérült felüle-
tet az elmúlt héten eltávolították, 
és a futók, kocogok nagy örömé-
re ezen a héten már újra róhatják 
a köröket.

A Csongrád-Csanád várme-
gyei rendőrök megtalálták a na-
pokban elkövetett szentesi em-
berölés feltételezett elkövetőjét.

A rendőrségre 2024. április 25-
én kora délután érkezett bejelen-
tés, hogy Szentesen egy holttes-
tet találtak. Az egyenruhások a 
helyszínen megállapították, hogy 
a bejelentés valós. A haláleset-

tel kapcsolatban felmerült az ide-
genkezűség gyanúja. A beszerzett 
bizonyítékok alapján a nyomozók 
rövid időn belül azonosították a 

bűncselekmény elkövetésével 
megalapozottan gyanúsítható 22 
éves szentesi lakost, aki az elköve-
tés után eltűnt.

A rendőrök 2024. május 3-án 
este, Szentes külterületén az erdő-
ben egy holttestet találtak, akiről 
megállapították, hogy az emberö-
lés feltételezett elkövetője.

Forrás: www.police.hu

Új gumiszőnyeget  
kapott a ligeti futópálya

Megtalálták 
az elkövetőt
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Darók József

Figyelemfelhívó jelleggel 
tartott sajtótájékoztatót Sza-
bó Zoltán Ferenc polgármes-
ter kedden, egyrészt az adó 
1+1 százalékoknak a városban 
tartásában (lásd keretes írá-
sunkat), továbbá a közterüle-
tek rendben tartásában kérik a 
szentesiek támogatását. Utób-
bit egy világversenyen remélt 
jó szereplés érdekében. 

A Virágzó közösségek (Com-
munities in Bloom) nevű meg-
mérettetés előzménye a 2011-
ben elnyert Európai Biodiverzitás 
Fővárosa cím, a 2013-ban a Live-
Com (élhető világ) világméretű 
megmérettetésen elért 2. hely, 
a 2017. évi Virágos Magyaror-
szágért versenyen kiérdemelt 
regionális I. hely (Arany Rózsa 
díj), valamint a 2018-ban rende-
zett Virágos világversenyen elért 
ezüst minősítés.

Megtiszteltetés, hogy idén 
Magyarországot egyedüliként 
Szentes képviselheti a több kon-
tinenst érintő seregszemlén. Az 
eredményre október 20-ig, a 
nemzetközi zsűrire július 8-10. 
között kell várni, ugyanis ekkor 
járják körbe a várost. A telepü-

lés általános megjelenését, in-
tézményeinek, munkahelyeinek 
és a lakosság által gondozott te-
rületek ápoltságának, tisztaságá-
nak megjelenését is vizsgálják – 
hangzott el a tájékoztatón.

Annak idején beleugrottak az 
ismeretlenbe, ezúttal már elő-
nyösebb helyzetből, a 2018-
as értékelés alapján indulnak a 
megmérettetésen – csatlakozott 
a témához Berezvai Csilla városi 
főkertész. – Azt fogja értékelni a 
kéttagú nemzetközi zsűri, hogy a 
bírálóbizottság akkori ajánlásai-
nak hogyan tudtunk megfelelni, 

és mi mellé tehetjük azt is, hogy 
pluszban mennyi beruházás va-
lósult meg az elmúlt években – 
magyarázta a főkertész. Megem-
lített egy bizakodásra okot adó 
tényt is: az 1000 pontos bírálási 
rendszerben legutóbb 2,7 pont-
tal maradtunk le az arany minő-
sítésről, ezt a kis különbséget vé-
leménye szerint be lehet hozni. A 
zsűri bármerre spontán sétát te-
het a városban, így fontos lenne, 
hogy a minősítés fő napjára, jú-
lius 9-re rendezettek legyenek a 
közterületi részek – emelte ki Be-
rezvai Csilla.

Virágzó világverseny Maradjon itthon az 
adó 1 százalék

Tavaly közel 51 millió forint 
került a szentesi civil szerve-
zetekhez a lakosság személyi 
jövedelemadó 1+1 százalé-
kos felajánlásaiból – ismertet-
te Szabó Zoltán Ferenc pol-
gármester. Vidovicsné Molnár 
Zsuzsanna civil referenssel 
arra biztat mindenkit, élje-
nek ezzel a lehetőséggel idén 
is, legyen akár magasabb ez 
az összeg, amiből pluszban 
gazdálkodhatnak a helyi kö-
zösségek, némelyikük fenn-
maradása is ettől függ. Ez a 
város már számtalanszor bi-
zonyította, hogy egy jó ügy 
érdekében képes összefogni. 
A kedvezményezettek listája 
megtalálható a Szentesi Élet 
május 10-én megjelenő in-
gyenes különszámában, mint 
ahogyan olvasható a város hi-
vatalos oldalán is.

Halupa Eszter

Családi kötelékek és szere-
pek változásai a demens sze-
mélyt gondozók körében cím-
mel tartott előadást dr. Bácskai 
Erzsébet a könyvtárban. Hatal-
mas érdeklődés övezte a peda-
gógus, pszichodráma-vezető, 
kommunikációs- és mentálhi-
giénés szakember előadását, 
amely a Szentesi Egészségfej-
lesztési Iroda, Szentes Város 
Gondozási Központ és Senior 
Kávézó Egyesület szervezésé-
ben jött létre.

– Az, hogy megtelt a könyvtár, 
azt mutatja, érzékeny területet jár 
körbe az előadásával. 

– Ez így igaz. A demencia be-
tegsége sokkal több embert 
érint, mint azt elsőre gondol-
nánk. Nem csak felejtésről, me-
móriazavarról beszélünk, és több 
is, mint időskori butulás. Már a 
középkorúaknál is jelentkezik ez 
az agyi működészavar, a testi és 
szellemi hanyatlás nagyon súlyos 
tüneteket mutathat. Legtöbbször 
nem is a beteg, hanem a családja 
veszi észre az első tüneteket, így 
előadásommal nekik szeretnék 
segíteni, hogy jobban eligazod-
janak a demens ember változé-
kony világában. Nem lehet elég 

korán kezdeni a családok szocia-
lizációs folyamatát, melyben ha-
talmas szerepe van az együttmű-
ködésnek. 

"
Meg kell nézni, 
mivel lehet tömni a 
szociális háló 
bizonyos lyukas 
elemit. Szeretettel, 
gondoskodással, 
figyelemmel, valódi 
törődéssel.

–  Még mindig tabutéma a de-
mens családtag? 

– Sajnos. De vajon meddig le-
het a szoknyánk mögött takar-
gatni a tényt, hogy nagy baj van? 
Itt az ideje, hogy szembenézzünk 
vele! Nem lehet letagadni és ta-

kargatni sem sokáig, az agy mű-
ködési zavara felszínre hozza a 
problémákat! Betegségről van 
szó, tehát muszáj együttműköd-
niük a gondozóknak, ápolóknak 
és a családoknak! A demencia 
időben való észlelése és kezelése 
késleltetheti a tünetek erősödé-
sét. Fontos lenne az olyan közös-
ségek létrehozása, ahol a tagok 
azonos problémákkal küzdenek. 
Itt dolgozhatnak egymásért, se-
gíthetik egymást. De ne essünk át 
a ló túloldalára! Kell, hogy empa-
tikusak legyünk, de ne találjuk ki 
a másik helyett, hogy neki mi a jó. 
A saját, személyre szabott egyéni 
bánásmód a mérvadó itt is. Meg 
kell nézni, mivel lehet betömni 
a szociális háló bizonyos lyukas 
elemeit. Szeretettel, gondosko-
dással, figyelemmel, valódi törő-
déssel. 

– Az időskorban is fontos szere-
pe van a frissesség megőrzésében 
az aktivitásnak. Egyet ért vele?

– Igen. Már én is nyugdíjas va-
gyok, de ezt az időszakot is igen 
aktívan töltöm. Járom az orszá-
got, demenciamegelőző kurzust 
tartok, tréningekkel igyekszem 
a szellemi frissességem fenntar-
tani. Szentest világvárosnak tar-
tom, ahová mindig boldogan jö-
vök. 

Valódi törődés kell
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Tihanyi Zsóka

Tavasznyitó bált rendezett a 
Magyar Egészségügyi Szakdol-
gozói Kamara szentesi szerveze-
te április 19-én a Központi Kony-
ha ebédlőjében – tájékoztatta 
lapunkat Horváth Zsuzsanna, a 
helyi szervezet elnöke. Közel 100 
szakdolgozó vett részt a rendez-
vényen, ahol lehetőség volt né-
hány órás gondtalan kikapcsoló-
dásra. A Területi Szervezet több 
módon is támogatja a dolgozó-
kat ügyes-bajos dolgaikban. So-
kat kell segíteni a különböző 
juttatások igénybevételéhez, pél-
dául, hogy a szociális alapból tud-
janak részesülni, és élhessenek a 
különböző kedvezményekkel.

A bált már több mint tíz éve 

mindig megrendezik, kivételt 
képezett ebben a pandémia idő-
szaka. Most svédasztalos ven-
déglátással kedveskedtek a 
dolgozóknak. Sok értékes tom-
bolatárgy is gazdára talált, szen-
tesi és csongrádi felajánlásként, 

ezt a résztvevők nagy örömmel 
fogadták. Nagyon jó hangulatú 
rendezvény volt a mostani, min-
denki jól érezte magát, a jó han-
gulatot Hortobágyi Gyula Dj is 
biztosította. 

A bál lényege, hogy a szakdol-

gozók, akik napi 12 órában dol-
goznak, tudjanak egymással be-
szélgetni. Itt jó lehetőség adódik 
erre. Így az osztályok és a szociális 
szféra munkatársai is találkozhat-
nak egymással. Egy kicsit csapat
építő jellege is van ennek a ren-
dezvénynek, amit általában egy 
sportnap követ, ahol szintén jó a 
hangulat, és megkoronázza a na-
pot a záró pizzázás.

A helyi szervezet vezetője 
hangsúlyozta, hogy ezúton is 
köszönetet mondanak minden-
kinek, aki elősegítette, hogy né-
hány gondatlan órát tudjanak az 
egészségügyben dolgozók átél-
ni. Az áprilisi mulatság fő támo-
gatója a MESZK Területi Szerve-
zete volt.  

Halupa Eszter

A Központi Gyermekélelmezési 
Konyhába érve szebbnél szebb rajzok 
fogadták a zsűrit május 2-án. A képeket 
a szentesi iskolás és óvodás gyerekek 
készítették a Szentes Városi Szolgálta-
tó Kft. által meghirdetett Sportváros-
ban sportolni jó! című felhívásra. 

– Rekordszámú, 278 darab pályamun-
ka érkezett. A sportegyesületetek mun-
katársait kértük meg arra, hogy érté-
keljék a gyerekek alkotásait – mondta 
lapunknak Holman István. Az SzVSz Kft. 
ügyvezetője hozzátette, hogy a különdí-
jak között nyári táborokat is kisorsolnak, 
ez a lehetőség több helyi sportegyesü-

letnek köszönhető.  
– A szentesi fiatalok szeretnek rajzol-

ni, ezt már többször bizonyították – fo-
galmazott a polgármester, aki idén is 
zsűrizte az alkotásokat. Szabó Zoltán Fe-
renc hozzátette, büszkeséggel tölti el, 
hogy a város közel száz kiváló sportoló-
nak adhatott elismerést a kimagasló tel-
jesítményükért. Jó érzés, hogy továbbra 
is meghatározó a városban a sport, és a 
városvezetés igyekszik még több lehe-
tőséget adni az amatőr és profi sporto-
lóknak egyaránt. A Széchenyi-ligetben a 
futópálya kapott új gumiszőnyeget, va-
lamint egy edző- és munkacsarnok fel-
építése is a tervek között szerepel 2025-
ben – tette hozzá. 

Báloztak az egészségügyi dolgozók

Sportolni jó!

Halupa Eszter

A Dózsa Ház megújult épü-
letrésze ad otthont a Sportköz-
pont dolgozóinak. Az épületbe 
belépve friss faillatot szippant-
hatunk be, ami jelzi, hogy a 
munkálatok nemrég öltöttek 
végleges formát. 

– Tavaly novemberben kez-
dődött meg a felújítás. Miután a 
sportcsarnok leégett és használ-
hatatlanná vált, az irodáink meg-
szűntek – nyilatkozta lapunknak 
Rakk László intézményvezető. 

– A labdarúgó klubház orvo-
si szobájában kaptunk ideiglenes 
helyet, de az átmeneti megoldás 
volt. A tavalyi bevételeinknek kö-
szönhetően nyílt lehetőség a Dó-
zsa Ház eddig elhanyagolt épület-

részének felújítására.  A helyiséget 
korábban a St. Jupát Sportegyesü-
let bérelte, ők új helyre költöztek. 
Újrahúztuk a vezetékeket, kicserél-
tük a padlót, három irodát, mosdót, 
zuhanyzót, tárolót sikerült kialakí-
tanunk, és szigetelést is kapott az 
épületrész – részletezte Rakk Lász-
ló az új munkahelyük bemutatását. 

Új helyen dolgoznak
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Halupa Eszter, Darók József

A tanárok kedves mosolya 
fogadott, amikor beléptem a 
Bartha János Kertészeti Tech-
nikum és Szakképző iskola aj-
taján, ahol május 4-én tartot-
ták a ballagási ünnepséget. A 
családtagok gyönyörű virág-
csokrokkal a kezükben gyüle-
keztek a folyosókon. Az igazga-
tónő ajtajában érettségi előtt 
álló fiatalok csoportosultak. 
Vajon mit ad útravalónak Mo-
noki Mariann igazgatónő? 

– Már hetek óta érik bennem a 
ballagási köszöntő, amely a balla-
gó diákoknak, az ünnepelteknek 
szól. Fontosnak tartom, hogy áll-
ják meg a helyüket az életben, le-
gyenek önmaguk, ne féljenek új 
dolgokba belevágni. A siker vi-
szont nem jön magától, meg kell 
érte dolgozni és küzdeni – mond-
ta el lapunknak Monoki Mariann 
a ballagási ünnepség előtt. Az 
igazgatónő hozzátette, ez az első 
év, hogy a ballagási ünnepségen 
a legjobb tanulóiknak a tantestü-
let döntése és az osztályfőnök ja-
vaslata alapján ösztöndíjakat ad-
nak át. 

A Horváth Mihály Gimnázi-
umban négy osztályban 120 di-
áktól búcsúztak szombaton dél
előtt. Az iskola udvarán Sipos 
Kitti igazgató a ballagást az iga-
zi, nagy sorsfordítónak nevezte 
az életükben. – Hamarosan lezá-
rulnak a diákévek, tervekkel, ál-

mokkal, vágyakkal, de talán még 
nem értitek, mi értelme volt az el-
múlt évek erőfeszítéseinek. Nem 
baj, ha így érzitek, többet kell ah-
hoz élni és tapasztalni, hogy iga-
zán felismerjétek, mit adott nek-
tek a Horváth Mihály Gimnázium 

– mondta az igazgató. Kollégái-
nak is megköszönte, hogy követ-
kezetes, kitartó munkával a tudás 
megszerzésére, megbecsülésére 
ösztönözték diákjaikat. Az alma 
mater azt is jelenti a tanulók szá-
mára, hogy az itt kötött barátsá-

gok egész életükre elkísérik őket. 
Boldogságot, sikeres életutat kí-
vánt a végzősöknek.

Az iskola díjait is az ünnepsé-
gen adták át a különböző terü-
leteken kimagasló eredményt 
elérő ballagóknak. Az öt éve ala-
pított Horváth Mihály-díjat Se-
besy Gréta kapta. A matemati-
ka és az ének is az erőssége, és 
a Kiss Bálint Kötélugró SE tagja-
ként eredményesen versenyez 
iskoláját képviselve diákolimpi-
ákon, világversenyeken, az euró-
pai nyílt versenyről kilenc érem-
mel tért haza.

Az idei tanévben alapított gim-
náziumi sportdíjat Kondacs Jáz-
min Bíborka és Gali Gergő kapta  
a versenytánc területén elért ki-
magasló eredményeikért. 

A Horváth Mihály Gimnázium 
angol nyelvi tagozatának Best 
Award-díját Szín Pannának ítél-
ték oda. A Greskovits-díjat Mol-
nár Emma és Szebeni Kata Szon-
ja kapta.

Hétfőtől komoly próbatétel 
várt a diákokra, a magyar nyelv 
és irodalom írásbeli feladatsorral 
megkezdődtek az érettségi vizs-
gák a szentesi középiskolákban 
is. Mostantól az újfajta NAT sze-
rint maturálnak a végzősök, így 
magyarból teljesen más típusú 
feladatlapot kellett megoldani-
uk, mint korábban. A keddi ma-
tematika írásbeli is tartalmazott 
újdonságot. 

Ballagási körkép

Nagymamák tavasza

Idén is 10 ezer palántát osztottak ki a városi körzetek képviselői a több 
mint 20 éve hagyományos "Nagymamák tavasza" akció keretében. Má-
jus első napjaiban a Felsőpárttól a Vásárhelyi útig, Lapistótól Magyarté-
sig számos helyszínen juthattak virágokhoz a lakosok, akik szívesen áll-
tak sorba, hogy virágosabbá varázsolják szűkebb környezetüket.
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Poszler György nélkül az első, 
egyben az utolsó felolvasóest-
jét tartotta az Ugorgyunk Tár-
sulat május 2-án. A felolvasóes-
tek tavaly elhunyt szerkesztője 
emlékének szentelt rendezvény 
megengedte volna a szomorú, 
emlékezésbe révedő hangula-
tot, mégis inkább – ami Gyuri-
nak is jobban tetszett volna – a 
derű töltötte meg a Petőfi Cafét.

Pósalaky úr szava járását, az 
„ugorgyunk” szót jól ismerhetjük a 
Légy jó mindhalálig című regény-
ből, amivel a számára újságot fel-
olvasó Nyilas Misinek jelezte, hogy 
kezdjen másik cikkbe. Ezt a szót 
vette fel egy társulat nevéül 2005-
ben a városháza udvarán. Az ötlet 
– bár ő maga ebben ennyi idő táv-
latából már nem volt biztos – Sze-
beni Zoltántól származik: felkérték 
a magas műveltségű középiskolai 
tanárt, a Szentesi Élet korábbi fe-
lelős szerkesztő-újságíróját, Posz-
ler Györgyöt, hogy válogasson né-
hány alkalmi felolvasó számára 
irodalmi szövegrészleteket. A szel-

lemi utazás minden alkalommal 
egy-egy tematikát érintett, elsőre 
éppen az út, az úton lévők témá-
jában keresett világirodalmi példá-
kat Poszler György, aki Szebeni Zol-
tánnak csak Gyuri.

A kicsiny, de annál nevesebb ta-
gokból álló társulat mintegy tizen-
öt felolvasó estre gyűlt össze, ezek 
nagy részét Szentesen a könyvtár-
ban, a megyeházán és a gimnázi-
umban tartották, illetve néhány-
szor meghívásnak eleget téve a 
Trafóban is leültek a budapesti kö-
zönség elé. Az első tematikát fen-
tebb említettük, a legnépszerűbb 

téma pedig talán a forradalom volt, 
a tagok szerint.

Az Ugorgyunk Társulat a szer-
kesztő emlékének szentelt esten, 
Poszler György születésnapjához 
is közeli időpontban, a hagyomá-
nyos összetételben jelent meg, 
bár Perjésné Dózsa Erzsébetnek 
ezúttal csak a hangját hallhattuk 
egy bejátszásban. Eljött viszont 
Fesztbaum Béla, egykori drámai 
tagozatos diák a gimnáziumból. 
A Vígszínház művésze ott, a vá-
rosháza udvarán kapta azt az Esti 
Kornél-szöveget, amiről még nem 
tudta, hogy Kosztolányival kapcso-

latban ez indít el benne egy folya-
matot, amiből egy 110 estét meg-
élt egyszemélyes fellépéssorozat 
született. Ehhez szükség volt egy 
csodálatos tanár és barát nagysze-
rű élet- és emberismeretére – val-
lotta be a színművész.

A társulat többi tagja is sokat 
merített ezekből a felolvasásokból 
élete során. Keserű Imre gimnáziu-
mi tanár, Holman Endre urológus, 
amatőr színész, Rácz Attila drama-
turg, Papp László pedagógus al-
kotja még, időnként kiegészülve 
Kárász Zénóval.

A legutóbbi felolvasó est né-
hány éves szünetet követően foly-
tatódott, azonban Poszler Gyu-
ri nélkül már nem szerették volna 
tovább vinni, így ezzel búcsúzott 
is az Ugorgyunk Társulat. A han-
gulatot egészen a végéig a derű, 
a szarkasztikus humor uralta, el-
sősorban akkor, amikor Gyurinak 
a Keserű Imrével közösen jegyzett 
Szelíd biciklisták című kötetéből 
idéztek. Zárásként Esterházy Pé-
ter megrendítő soraival búcsúzott 
Holman Endre.

Ha a szellemet meg akarjuk őriz-
ni, akkor meg kell újítani - ismer-
ve az ősit, s annak alapján keres-
ni az újat. Ennek a szellemiségnek 
az egyik leghitelesebb egyénisége 
volt a 15.-16. század fordulóján élt 
Rotterdami Erasmus.  Európa min-
den országában tisztelték egyszer-
re szerteágazó és mély tudását, és 
megalkuvást nem ismerő őszinte-
ségét, amely azonban mentes volt 
minden túlzó lázadó hajlamtól. A 
szerves továbbépítés embere volt. 
Méltán neveztek el éppen róla 
egy szerteágazó szellemmegőr-
ző és szellemújító programot. En-
nek különböző tanfolyamain vett 
rész a Horváth Mihály Gimnázium  
hat tanára összesen 11 kurzuson: 
Aranyi Erzsébet Finnországban és 
Írországban, Farkas-Lakatos Rita 
Portugáliában  és  Szlovéniában, 
Kemény Judit Franciaországban, 
Vígh Viola Spanyolországban és  
Izlandon, Geréby Dóra Teneriffén 
és Finnországban, Ráfi Dénes Né-
metországban és Horvátország-
ban vett részt az „erasmusos” to-
vábbképzéseken. (Az Erasmus 
projekt megnevezése: Szakmai és 
módszertani megújulás és rege-
neráció a HMG-ben 2022-1-HU01-
KA122-SCH-000074594.)

Nem csupán az országok árul-
kodnak a sokszínűségről, de a 
kurzusok céljai is szerteágazóak.  
Nagyon fontos tapasztalatot je-

lentett, hogy más országokból ér-
kező kollégákkal  beszélgettünk, 
s így különböző oktatási rendsze-
rek előnyeiről és hátrányairól érte-
sülhettünk. Új nemzetközi kapcso-
latokat is szereztünk, és már 2024 
őszén megvalósulnak az első kö-
zös programok külföldi iskolákkal. 
Nagy szükség is van erre, mert a 
pandémia miatt megtorpant az 
addig remekül működő külföl-
di diákcsere-programunk. Most 
azonban nem csak a régi, sankt 
augustini tud folytatódni, de egy 
új német iskolával (a lübecki Ober-
schule zum Dom) és egy szlovák is-
kolával (Zlaté Moravce, Gymnasi-
um Janka Král’a) is elindulhat egy 
kapcsolat. A megvalósult jó gya-
korlatok közt fontos megemlíte-
ni, hogy a kollégák megalapítottak 
egy környezetvédelmi csapatot, 
„Green Team” néven. Ők  hulla-

dék-újrahasznosítási, fa- és virá-
gültetési akciókat is szerveztek.

A kurzusokra való jelentkezé-
sekkel szerteágazó céljaink voltak, 
s a részvétel  után a gyakorlat ered-
ményként igazolta, hogy ezeket a 
célokat sikerült is elérni. Mik is vol-
tak ezek a célok? Különböző új ta-
nulási és tanítási módszerek meg-
ismerése; nemzetközi kapcsolatok 
építése; kollégáink nyelvi kompe-
tenciájának erősítése; a környezet-
tudatosságra nevelés módszerei; a 
diákok és tanárok lelki egészségé-
nek megőrzését segítő technikák 
elsajátítása; a múzeum- és szín-
házpedagógia; az oktatás és ne-
velés hatékonyabb módszerekkel 
való összekapcsolása, mint példá-
ul a bal és jobb agyféltekét össze-
hangoló tanítás-tanulás kreatív 
technikái. Szorosan kapcsolód-
nak mindehhez a természettudo-

mányos és művészeti tevékenysé-
gek összefüggései. 

Mindez jól tükrözi a Horváth Mi-
hály Gimnázium reneszánsz szel-
lemiségét, amelyben évtizedek 
óta egyaránt magas szintű okta-
tás folyik a reál, a humán s az ez-
zel szorosan összekapcsolódó 
művészeti területeken. Azonban 
minden kor újabb kihívás elé állít 
minket. Évtizedekkel ezelőtt még 
nem volt szükség a digitalizáció, 
a környezetvédelem és egyéb je-
lenségek által felvetett kérdések 
megválaszolására. Ma már ezek 
megkerülhetetlenné váltak. Ezért 
törekszünk az új kérdésekre meg-
találni a válaszokat. Ebben is je-
lentős segítséget nyújtottak ezek 
a kurzusok.

 Mindennek pedig legfonto-
sabb alapja, hogy a tanárok és diá-
kok egyaránt motiváltnak érezzék 
magukat, és a feltöltődés lehető-
ségét is megkapják. 100 %-on csak 
100%-os energiaszinttel lehet mű-
ködni! Ezek a kurzusok élmények-
kel is feltöltöttek minket egy idő-
re. Persze folyamatos munkához 
folyamatos töltődési lehetőség 
szükséges.

A honlapunkon található lin-
ken elérhető a pályázat és min-
den dokumentuma, eredménye, 
beszámolója.

Ráfi Dénes

Ugorgyunk utoljára

HMG-s tanárok Erasmus szellemében
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A Visit Szentes Turisztikai In-
formációs Központ sokkal több 
annál, mint egy frekventált he-
lyen lévő, könnyen megköze-
líthető információs hely. Szá-
momra az a hely, ahol turisztikai 
ügyintézőmmel, Szabó Fiamet-
tával nap mint nap azon dolgo-
zunk, hogy szülővárosunkat, 
ezt a gyönyörű dél-alföldi kisvá-
rost megmutathassuk. Abból a 
szemszögből, amilyennek mi is-
merjük, és amiért nagyon sze-
retjük. 

Természetesen szem előtt tart-
juk, hogy egyénileg szólítsunk 
meg minden korosztályt és célkö-
zönséget! Ahogy Szentesnek min-
den évszakban más arca van, úgy 
változnak a hozzánk látogatók 
igényei is. De mindenre van egy 
jó ajánlatunk! Lehet az egy evezés 
a Kurcán, vagy két keréken guru-
lás a Tisza-gáton. Városunk épített 
örökségét szecessziós sétáinkkal 
mutatjuk be az építészet szerel-
meseinek. Számos nyugdíjas cso-
portot és szervezetet invitáltunk 
már a kifejezettem számukra ös�-
szeállított jó hangulatú városné-
ző programjaink ajánlatával. Jó ér-
zés azt látni, hogy a főszezon előtti 

időszakban egyre többen kap-
nak kedvet egy élményteli belvá-
rosi idegenvezetéshez. 

Gondolva a közelgő osztályki-
rándulásokra, az osztályfőnökök 
körében igen népszerű Kirán-
dulj Nálunk! turisztikai-pedagó-
giai magazin nyomtatott és on-
line felületein is olvasható egy 
vidám iskolai kiránduláshoz ked-
vcsináló cikkünk. Már mobilapp-
likáción is ránk találnak. Honla-
punkon összegyűjtöttük a város 

látnivalóit, szállásadó és vendég-
látóhelyeit, ezáltal könnyítve meg 
a választást. A fiatal korosztálynak 
a könnyed hangvételű TikTok vi-
deóinkat ajánlom. Jelen vagyunk 
a Facebookon is aktualitásokkal, 
programajánlatainkkal, sőt nyere-
ményjátékainkkal is. Instagram fe-
lületünkön pedig leginkább a mű-
vészi fotós irányzatot képviseljük.  

Partneri kapcsolatokat építünk 
ki a környező települések turiszti-
kai irodáival, hiszen a siker a közös 

munkában rejlik. Legújabb turisz-
tikai kiadványunk, a Szentes Úti-
társ így található meg a környező 
települések kiemelt helyein. Iro-
dánk kabalaállata, Redi mókus az 
ökoturizmusban, a természetvé-
delemben és a vendégszeretet-
ben is szerepet kaphat. 

Hiszem, hogy a turisztika való-
di mutatója nem csupán vendé-
géjszakák száma, még csak nem 
is forintban mérhető végösszeg. 
Nem más, mint a vendégszeretet!

Szabó Fiametta

Mindenkinek szíve joga el-
dönteni, hogy melyik életkor-
ban ad okostelefont gyerme-
ke kezébe.  Érdemes azonban 
a digitális világ veszélyeivel 
tisztában lenni. Ezzel a téma-
körrel folytatjuk sorozatunkat 
Mózesné Toronykőy Mártával, 
a Csongrád-Csanád Vármegyei 
Rendőr-főkapitányság Bűn-
megelőzési Osztályának veze-
tőjével. 

– Milyen veszélyek leselkednek a 
fiatalokra az interneten?

–Talán a legnagyobb veszélyt 
az jelenti, ha nem tudják keretek 
között, biztonságosan kezelni 
úgy ezeket a felületeket, hogy ne 
sodorják bajba magukat, illetőleg 
ne sértsenek, bántsanak másokat 
sem. Egyre inkább nélkülözhetet-
lenek a modern technológia esz-
közei az iskolai tanulmányaik so-
rán is, ezek használatakor pedig 
óhatatlan, hogy olyan oldalak-
kal is találkozhatnak, amelyekre 
nincsenek felkészülve, mert azok 

nem az életkori sajátosságaiknak 
megfelelőek. A közösségi média 
(angolul: social media) felülete-
it használva nem kívánatos tar-
talmakkal, veszélyes emberekkel 
is találkozhatnak (pedofilokkal, 
szexuális ragadozókkal), de be-
szélhetünk az elektronikus/in-
ternetes zaklatásról (angolul: 
cyberbullying) is. Az iskolai osz-
tályközösségek élettere, a kap-
csolatok egy része is átkerült az 
online térbe. A diákcsínynek gon-
dolt cikizés itt hamar átcsaphat 
internetes zaklatásba, de kön�-
nyen megvalósulhat egyéb, sú-
lyosabb jogsértés is.

– Nem feltétlenül ajánlott a 
gyerekeknek, hogy idejekorán 
regisztráljanak egy közösségi ol-
dalra. Egy gyerek, fiatal tinédzser 
még könnyen befolyásolható, és 
nem érzi a súlyát annak, hogy 
amit ott közzétesz, az bizony meg 
is marad a világhálón valamilyen 
formában.

– Épp ezért a regisztráció alsó 
korhatára az ilyen oldalakon a 

13. életév. A korhatárra vonatko-
zó feltételeket az egyes platfor-
mok a felhasználási feltételeik-
ben részletezik is. A regisztráció 
során kérik a felhasználókat a va-
lós életkori adatok megadására, 
hiszen a szolgáltatók igyekeznek 
különös figyelmet fordítani a 13 
és 18 év közötti korosztályra. Ku-
tatások alapján viszont elmond-
ható, hogy sok fiatal bőven a 
korhatár alatt fent van ezeken az 
oldalakon, kontrollálatlanul.

– Ha mégis úgy dönt a szülő, 
hogy okostelefont ad a gyereké-
nek, hogyan tudhatja őt bizton-
ságban? 

– A kisebbeket érdemes szű-
rőszoftverrel, szülői felügyeleti 
alkalmazásokkal védeni! Az idő-
sebbeknél a szülő és gyermek 
közötti bizalmi légkör kialakítá-
sának óriási szerepe van. Ismer-
jük a gyerekünket, tudjuk, hogy 
kik a barátai, beszélgessünk ve-
lük rendszeresen, és töltsünk 
velük minőségi időt a valós vi-
lágban! Tudjuk, hogy mikor és 

milyen célból használja a gyerek 
az internetet! Ha azt tapasztal-
juk, hogy feldúlt, szomorú, szo-
katlanul csendes, különösen fi-
gyeljünk rá, mert lehet, hogy 
internetes zaklatás áldozata! A 
példamutatás fontosságát pedig 
nem lehet elégszer hangsúlyozni. 
Ebben a felnőtteknek komoly fe-
lelősséget kell vállalni, bizonyos 
szabályok betartásával, betarta-
tásával! Ha röviden kellene ös�-
szefoglalni, akkor azt lehet mon-
dani, hogy bizonyos kor alatt az 
internet használata egyáltalán 
nem ajánlott, vagy csak nagyon 
korlátozott mértékben és tarta-
lommal. 

Vendégszeretet Redi mókussal

Az internetes világ veszélyei 4. rész 

Gyerekek az online térben
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Legrand Hősöket bemuta-
tó sorozatunkban egy ígérete-
sen induló karriert mutatunk 
be, Lévai Roxána személyén 
keresztül, aki még csupán 22 
éves, de már csoportveze-
tő-helyettesként is felelősség-
gel együtt járó, problémameg-
oldó-képességét próbára tevő 
helyzetekben igyekszik meg-
felelni a kihívásoknak. Roxá-
na nem is gondolta, hogy egy-
szer ő is szerepelni fog lapunk 
címoldalán. Bár elismeri, hogy 
az ő korosztálya már kevésbé 
olvas nyomtatott sajtótermé-
ket, ezt a lapot mindenképpen 
elteszi emlékbe.

A fiatal nő elmesélte, eredeti-
leg nem szerepelt a terveiben, 
hogy a Legrand Zrt.-nél vállaljon 
munkát.

– 2022 májusában végeztem a 
Boros Sámuel technikumban az 
ötödévet, pénzügyi szakra jár-
tam, aztán egész nyáron munkát 
kerestem, de nem sikerült elhe-
lyezkednem pályakezdőként. Az 
egyik barátnőm itt dolgozott, ő 
ajánlotta, hogy próbáljam meg 
én is. Eleinte ideiglenes munka-
helynek gondoltam a Legrandot, 
de időközben kaptam egy lehe-
tőséget, hogy kipróbáljam ma-
gam csoportvezető-helyettes-
ként és úgy döntöttem, vállalom 
– idézte fel a nem is olyan régi tör-
ténetet Roxána.

Megtanult gyorsan 
cselekedni

Csoportvezető-helyettes és 
meós-helyettes is egyszemély-
ben a Szereldében. Ő osztja ki a 
munkát a dolgozóknak, gondos-
kodik a munkavégzéshez szük-
séges feltételekről, felügyeli a fo-
lyamatokat. Hasonló a feladata a 
meózásnál is. Ha ő a helyettes, fel-
adata a minőség ellenőrzése, és 
hogy felhívja a figyelmet az eset-
leges hiányosságokra, de egyéb-
ként ő maga is leül szerelni, aho-
gyan a többiek.

Szerinte ennél a munkakör-
nél a legfontosabb készségek a 
magabiztosság, a talpraesettség, 
továbbá a kiváló problémameg-
oldó-képesség és a jó kommuni-
káció. – Nem szabad megtorpan-
ni, cselekedni kell. Igaz, embere 
válogatja, mennyire nehéz be-
lejönni a munkába, és hogy mi-
lyen kapcsolat alakul ki a mun-
katársakkal, de szerintem, aki 

akarja, annak sikerül gyorsan be-
illeszkednie és jó munkakapcso-
latot kialakítania a kollégákkal. 
Bennem megvolt az elhatározás, 
mivel tetszett ez az új munkakör, 
és kihívást is jelentett számomra, 
ezért szerettem volna megmutat-
ni, hogy képes vagyok rá – jelen-
tette ki határozottan Roxána. 

Majdnem fél éven keresztül 
tényleg kihívásnak érezte a fel-
adatokat. Tavaly május 1. óta he-
lyettes, tehát viszonylag rövid 
ideje tölti be ezt a munkakört 
és elmondása szerint csak szep-
temberre érezte azt, hogy ha-
tározottabban mer cselekedni 
csoportvezető-helyettesként. – 
Ijesztőnek tűnt, főleg azért, mert 
olyan csoportba kerültem, ahol 
nagyon sok terméket gyártunk, 
van, amit ritkábban, van, amit 
gyakrabban, így egyszerre sok 
mindent kellett megtanulnom. 
Akkoriban úgy éreztem, hogy ez 
nekem nem fog menni, bár nem 
adtam fel – mosolygott.

Közös hang az idősebb 
kollégákkal

Még nincs 22 éves, ezért adó-
dik a kérdés: hogyan találja meg 
a közös hangot a jórészt 30 és 50 
év közötti korosztályból kikerülő 
munkatársi közösséggel? 

– Szokatlan, de úgy gondo-
lom, ez attól is függ, ki mennyi-
re tud elvonatkoztatni attól, hogy 
idősebbekkel dolgozik. Először 
nem mertem beszélgetni, mert 
a munkatársaim között sokan 
édesanyám korúak, de erőt vet-
tem magamon, és megpróbál-
tam ettől a kínos érzéstől elsza-
kadni, igyekeztem nyitni feléjük. 
Ugyanolyan dolgozó vagyok, 
csak nekem szerteágazóbb a 
munkaköröm, együttműködöm 
velük, meghallgatom őket, aho-
gyan ők is engem, így nem gon-
dolom, hogy bárki rossz szemmel 

nézné ezt a munkatársi viszonyt 
– fejtette ki.

Itt, a Legrandnál gondolko-
dik előre lepésben, irányváltás-
ban, mert a kihívások motiválják, 
egyelőre azonban jól érzi magát 
jelenlegi pozíciójában. – Bőven 
van még mit tanulnom, fejlőd-
nöm – véleményezte Roxána.

A cég és jogelődjei mindig je-
lentős számú szentesi munkavál-
lalót foglalkoztattak, így Roxána 
családjában is volt előzménye az 
ő legrandos pályafutásának, mert 
dolgozott itt édesanyja is, aki je-
lenleg is a Legrand egyik koope-
rációs cégénél van alkalmazás-
ban. 

Roxána általában két műszak-
ban dolgozik, de olykor a rende-
lések száma úgy hozza, hogy a 
három műszakot is vállalni kell. 
A munkahelyén adódó stres�-
szesebb időszakokat, ha tehe-
ti, humorral oldja fel, de a kellő 
pillanatban komoly is tud lenni – 
mondta magáról.

A semmittevés szóba 
sem jöhet

A szabadidő kérdése eléggé 
érdekes számára, mert egyetlen 
napot sem szeret semmittevés-
sel tölteni. – Inkább elmegyünk 
valahová motorozni, vagy kere-
sünk valami programot. Sport tú-
raenduro motorja van a párom-
nak, én egyelőre utas vagyok, de 
talán a távoli jövőben én is mo-
torozni fogok – mosolygott. Sok-
szor csak kitalálnak egy úti célt, és 
már mennek is. – Nemrégen egy 
hosszú hétvégén vasárnap este 
jött az ötlet, hogy másnap elme-
gyünk Erdélybe. Hétfőn motor-
ra is pattantunk és egy nap alatt 
meg is jártuk Pádist – idézte fel. 

Az autós jogosítvány meg-
szerzéséről úgy vélekedik, hogy 
amíg kerékpárral vagy gyalog ké-
nyelmesen el tud jutni oda, aho-

vá szeretne, nem érzi szükségét. 
Annál inkább érdekli a fotózás. 
Tavaly vett egy okos-fényképe-
zőgépet, mert szeretne ezzel ko-
molyabban foglalkozni. Azóta, 
ahová csak teheti, viszi magával, 
és legtöbbször azon keresztül fi-
gyeli a történéseket, örökíti meg 
a pillanatokat.

Végül elérkeztünk a fotózás-
hoz, amikor róla készített kollé-
gánk a Legrand Hősök sorozat-
hoz képeket. – Nagyon örültem 
neki, és jólesett, nem mindenna-
pi dolog. Az előző csoportomban 
a helyettes már került címlapra, 
így tudtam, hogy ilyen lehetőség 
létezik, de azt pont nem gondol-
tam, hogy egyszer én is ott leszek 
– közölte vidáman Roxána. Meg-

erősítette, ahogy korosztályára, 
rá sem jellemző, hogy nyomtatott 
újságot olvasnának, fantasy vagy 
romantikus irodalmat viszont szí-
vesen vesz kézbe fiatal beszélge-
tőtársam. Az újságot, amiben 
szerepel, természetesen elte-
szi emlékbe. – Direkt nem szól-
tam otthon senkinek, mert édes-
anyám szokta figyelni a lapot, az 
ő reakciójára igazán kíváncsi le-
szek – mondta búcsúzóul Roxána 
és indult felvenni a délutáni mű-
szakot. 	 (x)

Fiatalon kell döntéseket hoznia
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Gyergyai-Szabó Mariann

Rosalie N. Chaton A macs-
ka című bűnügyi vígjátékát 
játszotta a SzeVASZ társulat 
szombaton a Dózsa-házban. 
Az előadás különlegessége 
volt, hogy a nézőtéren Neme-
re István, a kortárs magyar iro-
dalom jeles képviselője és fele-
sége, Szentgyörgyi Judit írónő 
is helyet foglalt. 

A Nemere házaspár Nyíregyhá-
záról utazott hozzánk, hogy meg-
tekintsék a darabot. A látogatás 
apropója az a közel tízéves isme-
retség, amely a SzeVASZ alapítói-
hoz, Dunai Józsefhez és Dunainé 
Imre Tündéhez fűzi őket. Neme-
re István elismerően nyilatkozott 
a színdarab írójáról, vagyis a Ro-
salie N. Chaton álnéven alkotó 
Dunainé Imre Tündéről. Dicsérő 
szavaiban kiemelte, hogy szépen 
felépített a történet, és ő is csak a 
végén jött rá a megoldásra. Emel-
lett biztatta a szerzőt, hogy foly-
tassa az írást és a színkör munká-
ját. Nagyra értékelte azt is, hogy 

mennyire sok energiát fektetett a 
héttagú társulat a megfelelő kel-
lékek kiválasztásába, illetve abba 
a háttérmunkába, amely a törté-
net hitelességét erősítette. 

És mi igényelte a darab meg-
írása előtt a közel féléves kuta-
tást? Elsősorban az, hogy a tör-
ténet nem napjainkban, hanem 
1926-ban játszódik Londonban. 
Dióhéjban még annyit árulunk 

el, hogy egy angol nemesi család 
életébe nyerhetünk betekintést, 
miközben a darab középpontjá-
ban két macska áll. Az egyik Hen-
ri de Toulouse-Lautrec egy korai 
festménye (A macska), a másik 
pedig egy Macska gúnynéven 
hírhedtté vált műkincsrabló.

A szerző a francia festőművész 
munkássága előtt tisztelgett, 
akinek egy korai zsengéjéről – A 

macska című festményről – hos�-
szú évekig nem lehetett tudni, 
hová tűnt, mi történt vele. Tünde 
emellett azt is szerette volna be-
mutatni, milyen női szerepek vol-
tak jelen a gazdasági világválsá-
got megelőző évek Angliájában. 
Nem véletlen tehát, hogy több 
női generáció is megjelenik a 
darabban. Közülük a legfiatalabb 
még dönthet arról, milyen jövőt 
szán magának. A legidősebb már 
felszabadult a társadalmi elvárá-
sok alól, a középkorú szereplőnek 
viszont bele kell simulnia a rend-
szerbe. Az ő ellenpontjaként je-
lenik meg a negyedik nő lázadó 
karaktere.

Aki még nem látta a darabot, 
az előreláthatóan június 17-én 
tekintheti meg az évadzáró előa-
dást a Tóth József Színház és Vi-
gadóban. Az időpont addig még 
változhat, ezért arra kérik az ér-
deklődőket, hogy jegyvásárlás 
előtt tájékozódjanak a pontos 
dátumról.

Padláson A Macska

Tihanyi Zsóka

Orgona ága elnevezéssel 
harmadik alkalommal rendez-
ték meg azt a kiállítást, ahol 
gyerekek tervei alapján készült 
ékszereket mutattak be. 

A megnyitón Szekeres-Dan-
csó Mónika, az intézmény veze-
tője köszöntőjében elmondta, ez 
a kiállítás azért különleges, mert 
a szeretet, a művészet, a szépség 
együtt jelenik meg. Az ötlet kita-
lálója Nagy Marietta ötvös, arany-
műves, aki a pályázatra beérke-
zett terveket formálta tárgyakká. 
Bár, mint mondta, csodálatos raj-
zok érkeztek a pályázatra, de saj-
nos nem lehetett mindegyiket 
megvalósítani. Sokszor találko-

zott a csillag motívummal, és úgy 
gondolja, azért jelenik ez meg 
olyan sok esetben, mert a gyer-
mek az anya csillaga.

Hercz Szilvia rajzpedagógus 
több szállal is kötődik a kiállítás-
hoz. Szerinte a pályázat azáltal 
vált személyessé, hogy minden-
ki az anyukájának tervezhetett 
ékszert, és akié elkészült, való-
ban egyedi ajándékot adhat át 
anyák napjára.

Az ötleteket a Nemesféme-
sek Országos Egyesületének tel-
jes tagsága zsűrizte. A pályázatra 
beérkezett munkákat és a fémbe 
öntött ékszereket május 16-ig 
bárki megnézheti. A díjazott ék-
szertervek elkészítői oklevélben 
részesültek. 

Tihanyi Zsóka

A Kurca-parti Foltvarró Klub 
kiállítására várták az érdek-
lődőket május 3-án a városi 
könyvtárba. A tárlat címe „Pat-
chwork ünnepekre és közna-
pokra 19 éve”.

Szekeres-Dancsó Mónika, a 
könyvtár vezetője köszöntöt-
te a megjelenteket és kiemelte, 
hogy ennek a rendezvénynek 
a szépségét nem csak a könyv-
tár impozáns épülete adja, ha-
nem most inkább a benne kiállí-
tott alkotások. Nem először adott 
már otthont ilyen kiállításnak az 
intézmény, mindig nagy sikere 
volt. Arra biztatta a jelenlevőket, 
hogy gyönyörködjenek az itt lát-
ható szépségben.

A megnyitó fényét emelte Ta-
kács Gabriella fuvolaművész já-

téka, valamint a kis óvodások, 
Borbás Boróka versmondása és 
Mészáros Zsófia éneklése, ami 
nagyon jó hangulatot teremtett.

Kéveszkiné Pintér Katalin, a 
klub vezetője elmondta, hogy 
azok közé tartozik, akik elsőként 
ismerkedtek ezzel a technikával, 
mintegy 30 évvel ezelőtt. Sok for-
télya van a foltvarrásnak, aminek 
az ismeretét átadják egymásnak. 
Beszélt arról, hogy ez igen aprólé-
kos munka, és mutatott egy saját 
készítésű faliképet, ami 16 ezer 
darabból állt össze. Elmondta, 
hogy a klubélet nem csak a var-
rásról szól, mert szeretnek együtt 
lenni, törődnek egymás sorsával.

A megnyitó zárásaként szép 
ajándékot kaptak a kis előadók, a 
közönség pedig egy-egy kitűző-
vel távozhatott a nézelődés után. 
A tárlat május 23-ig látogatható.

A foltvarrás szépségei Ékszerkiállítás
a könyvtárban
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  Darált húsleves 
magyarosan,  

káposztás kocka

 Lebbencsleves, 
zöldséges rizses hús , 

csemege uborka

Gulyásleves, 
spenótos galuska

 Paradicsomleves 
betűtésztával, rántott 

sertésszelet, burgonyapüré, 
trópusi gyümölcskoktél

 Daragaluska leves, 
csirkemell roston, 
zöldborsófőzelék

Központi KonyhaKözponti Konyha előfizetéses menüje

A rendelést személyesen a megelőző héten pénteken 8:00-13:00 óráig lehet leadni a Központi Konyha irodájában.  Allergiás, diétás menükről tájékoztatást kérhetnek telefonon a 63/560-470 telefonszámon.

A menü 

1480 Ft

Előző heti keresztrejtvényünk helyes megfejtése: „Az és véges, az ostobaság végtelen”. A Szecsődi Ferenc - Benedekfi 
Testvérek koncertjére páros belépőt Szabó Gréta nyert.  Gratulálunk!  E heti keresztrejtvényünk helyes megfejtői kö-
zött a Zene - Világ - Zene programsorozat május 25-i 60 éves Molnár Dixieland Band koncertjére sorsolunk ki páros belé-
pőt.  Megfejtéseiket telefonszám feltüntetésével küldjék el szerkesztőségünk postacímére (Petőfi u. 1.), vagy a szente-
sielet@gmail.com internetes címre  2024. május 15. szerda délig.

Nyerjen a Szentesi Élettel!

MOSTANI

MOLIBDÉN
VEGYJELE

BILL
TAMMEUS
AMERIKAI

ÍRÓ
GONDOLATA

EL-
ILLANÓ

GYŐR
MELLETTI
KÖZSÉG
AM. HÍR-

ÜGYNÖKSÉG

KÖLTEMÉNY

KOCKÁBAN
VAN!

NYIRKOS
UTÓIRAT,

LATIN RÖVI-
DÍTÉSSEL
TOVÁBBÁ

ÉRMEDOBÓ
JÁTÉK

A GONDOLAT
MÁSODIK

RÉSZE
MODOROS

VISELKEDÉS
A

CSÚF

KAMION
MÁRKA

ÉPÜLET MA-
RADVÁNYA

NEMZET-
KÖZÖSSÉG

LONDONI
SÖTÉT!

TALAJBÓL
SZÁRMAZÓ
POCSOLYA

MEGFELELŐ
MÓDON

ÜNNEPÉLYE-
SEN ÁTAD

BUDAPESTI
CSOMÓPONT

ÉSZAK

CÉLBA
JUT

MAUGLI
KÍGYÓJA

KOSZOVÓI
AUTÓJELZÉS
FÉL UGAR!

FERDÉN

UTÁN,
RÖVIDEN

HŰBÉR
RÉSZLET!
A VIHAR
GERMÁN
ISTENE

A GONDOLAT
HARMADIK

RÉSZE
FRANCIA

TELEPÜLÉS
R M

FÜRDŐHELY
PERZSA

URALKODÓ
SÚLY-

ARÁNY R.

BELESÜL

TESSÉK,
ITT VAN!

PÁRATLAN
ÉVIG!

NYELVTANI
FOGALOM

MELEGÍTÉS

MÉTER
EZREDRÉSZE

FOGSÁG

HOLLAND
GÉPKOCSIK

JELZÉSE

VERS
DÍSZE

TÉL
KÖZEPE!

IDŐ JELE

ELEMI
RÉSZECSKE E ERŐSEN

REMEGTET MÉLYEN

GYŰJTEMÉNY kiegészítésére kis és 
nagy hanglemezeket, műsoros kazettá-
kat, CD-ket korrekt áron vásárolok kész-
pénzért. 06-30-230-1076

SZENTES központjában (Petőfi S. 
u.1.) 133 m2-es, 3 szobás összkomfor-
tos, 2. emeleti, fűtési rendszerében 2023. 
nyarán felújított, tágas, napfényes lakás 
eladó. Ár: 39 millió Ft. Telefon: 30/ 366-
31-61, www.ingatlan.com/33921391

VILLANYMOTOROK eladók: 1 
db 220 V-os, 2 db 380 W-os. Telefon: 
20/596-9873

EPERJESEN 2,5 szobás gázfűtéses 
családiház olcsón eladó. Telefon: 30/489-
3183

ŐRÖLT csemegepaprika, céklarépa 
eladó. Telefon: 30/531-8923

TÉGLA, cserép, kerékpárok, varró-
gép, kerti szerszámok, tiszafa csemete, 
talicska, háti permetező, légpuska, nyu-
lak eladók. Telefon: 63/315-499

CSONGRÁDON Tiszához közel 
2000 m2-es szőlő, gyümölcsös eladó. Te-
lefon: 30/667-8772

VÍZVEZETÉK- és központifűtés-sze-
relést, valamint gázhálózat és gázkészü-
lék szerelését vállaljuk. Dancsó Dániel ev. 
Telefon: 30/430-2167

FÁBIÁNI úton, belterületű hasznosí-
tású 3532 m2 14,76 Kat szántó sürgősen 
eladó. Telefon: 30/992-2279

MATEMATIKA és kémia korrepe-
tálás, hiánypótlás, felkészítés. Telefon: 
30/366-3161

TENYÉSZTETT gyöngy- és ásvány
ékszerek, medálok és gyöngysorok el-
adók. Telefon:30/996-1480

ROMANTIKUS kisregények eladók 
100-300 Ft-os áron. Telefon: 30/996-1480

FAVÁGÁS, kuglizás számlaképesen. 
Telefon: 30/9135-560

ÉPÜLETEK bontása számlaképesen. 
Telefon:30/9135-560

RONGYBABA gyűjtemény eladó, da-
rabonként is. Telefon:30/449-9251

SZENTESEN a központban 113 m2-
es, belső kétszintes 5 szobás, galériás, 
dupla komfortos lakás eladó. Ára: 37 mil-
lió Ft. Telefon: 30/374-0990, 70/408-1579

KÉT darab 150x150-es üvegfal ingyen 
elvihető. Telefon: 30/975-4796

CAMPING kerékpár, 150 cm-es új 
fehér zománcos fürdőkád, RADIAN gáz-
kazán, fém tetőcserép-hajlító, leszorító 
készülék, 120 literes műanyag szemetes-
kuka eladó. Telefon: 30/948-7134

HIRDESSEN INGYEN!
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14. kedd
Dr. Barna Barnabás kutató 

csillagász Top 10 csillagásza-
ti sztori az elmúlt évből című 
előadását hallgathatják meg 
18 órától a városi könyvtárban. 

16. csütörtök
Az Önismereti klub követke-

ző témája: „Hagy jelet, adj jelet!” 
18 órától a városi könyvtárban.

17. péntek
Neumann János vándorkiál-

lítás a városi könyvtárban. A 18 
órakor kezdődő megnyitón Gu-
lyás László, a Neumann János 
Számítógéptudományi Társa-
ság alelnöke Neumann és a 
Mesterséges Intelligencia cím-
mel tart előadást. 

18. szombat
Áldott szép pünkösdnek gyö-

nyörű ideje címmel Sebestyén 
Márta és Andrejszki Judit ün-
nepi koncertje lesz a Hangver-
senyközpontban 19 órától. 

19. vasárnap
Pünkösd Szentesen. Progra-

mok 15.30-19 óráig az ifjúsági 
házban. Népdaléneklés, táncház, 
pünkösdi hagyományok felele-
venítése, élőzenés rock koncert. 
Kiegészítő programok 15.30-
16.30 óra között: Élménykonyha 
gyermekeknek, kézműves fog-
lalkozások. A program ideje alatt 
kézműves árusok standjai várják 
az érdeklődőket.

22. szerda
Pajor Tamás és Menyhárt 

Jenő /Európa Kiadó/ Szózene 
estje 19 órától a Tokácsli Galé-
riában.

23. csütörtök
Sánta Kata Balladája szentesi 

képregénybemutató a Tokácsli 
Galériában. Az utolsó szentesi 
boszorkányper történetét Rakk 
László mutatja be 18 órától. 

 Május
   PROGRAMAJÁNLÓ

Elhunyt: Kátai-Pál Györgyné 
Lantos Etelka (Szentes), Lász-
ló Jenőné Ladvánszki Margit 
Anna (Csongrád), Szivák Ba-
lázs József (Csongrád)

Családi
események

 Darók József 

Gyerekkorunk varázslatos 
műfaja, a képregény ma is lé-
tezik, sőt újabban már rock-
zenészek életét, kalandozása-
it is elmeséli. Ezt igazolja az 
immár negyedik alkalommal 
nyílt Szentes KultFeszt a To-
kácsli Galériában. Ganxsta Zo-
leeval kezdődött a hazai képre-
génypiacon két éve megjelent 
Master-Lab Comics kiadó tör-
ténete. 

Új utakon indult el 2021-ben 
a Hangversenyközpont a Szen-
tes KultFeszt programsorozat-
tal, egy multikulturális rendez-
vényt álmodott meg az addig a 
nívós zenei kínálatáról ismert in-
tézmény vezetője, Kertész Ákos 
és munkatársa, Arató Mátyás. A 
május 3-án nyílt és egész hóna-
pon át változatos, izgalmas és 
különleges eseményeket kínáló 
kulturális fesztivál ezúttal a kép-
regényekre, azon belül is a rock-
zenei kiadványokra összpontosít. 
Merthogy ilyen is van! 

A Master-Lab Comics, Tóth-La-
boncz Attila író-kiadóvezetővel 
és Mester Csaba rajzolóval már 
egy egész sorozatnyi rockze-
nei képregényt megjelentettek 
2022-es indulásuk óta.

– Úgy láttuk, nemigen van ma-
gyar rockzenészekről, egyáltalán 
zenészekről szóló képregény. Fel-
hívtuk Ganxsta Zoleet, hogy szí-
vesen készítenénk róla képre-
gényt, azt mondta, hú, ez milyen 
jó ötlet, csináljátok! – újságolta 

Tóth-Laboncz Attila. Zolee a Los 
Diavolos blouse duójával járja az 
országot, az ő kalandjaikat me-
séltük el. A várakozáson felül tel-
jesített a kiadvány, ezen fellelke-
sedve elkezdtük felkeresni a híres 
zenészeket, így Egri Peti és a Mys

tery Gang Las Vegas-i koncertjét 
is megörökítettük. Most már a ti-
zenhatodik kiadványunknál já-

runk. A legnagyobb sikerünk 
talán Henry Rollinsról szóló kép-
regénnyel volt, a punk-ikonnak 
személyesen adtuk át, nagyon 
tetszett neki. A zenekarok rajon-
gói is keresik ezeket a képregé-
nyeket, és a zenészek is szívesen 
dedikálják. Nagy büszkeségükre 
megjelent Kemény Henrik, a Vi-
téz László megalkotójának gaz-
dag pályájáról szóló sorozatuk 
első része, amivel egy nagyon 
szép, komoly munka kezdődött 
el a bábművész hagyatékát ápo-
ló Vojvodina Bábszínházzal.

– Ami Labiék előtt volt rockze-
nei képregényekben, az gyakor-
latilag ott a sarokban elfér – mu-
tatta Arató Mátyás. Sokak szerint 
az elmúlt évtizedekben eltűnt a 
képregény, vagy valamiféle un-
derground műfajjá vált, de a va-
lóságban nem így van. Ha el-
mész egy képregénybörzére, ott 
van ötven kiadó több száz kiad-
vánnyal, tehát nagyon is létezik, 
de az is igaz, hogy Magyarorszá-
gon nem alakult ki hasonló kul-
túrája, mint Nyugaton – szögez-
te le a szervező. Szerinte idehaza 
tartja magát a köztudatban az, 
hogy ezek a művek gyerekeknek 
valók, pedig komoly képzőművé-
szeti alkotások, most ezen a vé-
lekedésen talán segíthetnek egy 
kicsit ezzel a kiállítással – bizako-
dott Matyi. 

Kuriózumnak ígérkezik, és a 
szervezők is izgatottan várják egy 
szentesi vonatkozású képregény 
megjelenését, melynek bemuta-
tóját május 23-án tartják. A Sán-
ta Kata balladája az utolsó szen-
tesi boszorkánypert dolgozza fel, 
Rakk László kutatásai alapján, az 
eredeti jegyzőkönyvek felhaszná-
lásával, az 1755-ös nyelvezettel.

Negyedik alkalommal rendezték meg a KultFesztet

Fókuszban a képregény
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Ferrarossi - azaz filléres  
Hozzávalók: 6 evőkanál méz, 15 dkg cukor, 25 dkg margarin, 20 

dkg étcsokoládé (tortabevonó), 15 dkg darált dió, 25 dkg natúr ku-
koricapehely.

Elkészítése: A mézet a cukorral felolvasztjuk, majd a margarint és 
a csokit. Ezután belekeverjük a darált diót, és mindezt sűrűre főz-
zük (1-2 perc).

A tűzről levéve belekeverjük a kukoricapelyhet, majd evőkanállal 
még melegen halmokat készítünk belőle a mignon papírokba. Ki-
hűlten fogyaszthatjuk.

Szentes családi ízeiSzentes családi ízei

szent
esi

szent
esiéle

télet

MÁJUS 13. HÉTFŐ

•	 A leves: Hamis gulyásleves
•	 B leves: Zöldborsókrémleves
•	 A főétel: Karaj sokmagvas bundában, ku-

koricás rizzsel
•	 B főétel: Mákos nudli

Napi ajánlat:
•	 Cordon bleu
•	 Rántott hal
•	 Tojásos lecsó
•	 Desszert:  Karamellkrémes palacsinta

MÁJUS 14. KEDD

•	 A leves: Scsí leves
•	 B leves: Gyümölcsleves
•	 A főétel: Bolognai lasagne
•	 B főétel: Holstein csirkemell spenóttal

Napi ajánlat:
•	 Kassai töltött karaj
•	 Saslik
•	 Krumplis kocka
•	 Desszert: Gesztenyepüré

MÁJUS 15. SZERDA

•	 A leves: Lencseleves virslivel
•	 B leves: Nudlileves
•	 A főétel: Rántott sertésmáj - vagy Sült 

debreceni kelkáposzta-főzelékkel
•	 B főétel: Mexikói csirkemell párolt rizzsel

Napi ajánlat:
•	 Gombával-sonkával töltött karaj
•	 Fokhagymás csirkecombfilé
•	 Grízes tészta baracklekvárral
•	 Desszert: Tiramisu

MÁJUS 16. CSÜTÖRTÖK

•	 A leves: Gölödinleves
•	 B leves: Tárkonyos csirkeraguleves
•	 A főétel: Velővel- vagy Kapros túróval töl-

tött karaj burgonyapürével
•	 B főétel: Szilvalekváros gombóc

Napi ajánlat:
•	 Mustáros flekken
•	 Tavaszi csőben sült csirkemell
•	 Stíriai metélt
•	 Desszert: Rizskoch gyümölcsöntettel

MÁJUS 17. PÉNTEK

•	 A leves: Orjaleves
•	 B leves: Májgaluskaleves
•	 A főétel: Pásztortarhonya
•	 B főétel: Rántott csirkecombfilé szilva-

szósszal
Napi ajánlat:

•	 Haltepertő
•	 Olaszos töltött pulykamell
•	 Túrós csusza
•	 Desszert: Csíkos palacsinta

Ezen felül minden nap kapható rántott  
szelet, rántott sajt, sült burgonya stb.

SZENTES, PETŐFI U. 7/A.
Menü: 1800,- Ft  Desszert: 400,- Ft

Bővebb információ:
WWW.GALERIAKAVEHAZ.HU

TELEFON: 63/311-729 

KOS Ne hagyd, hogy eltérítse-
nek az eredeti céljaidtól! Tartsd 
szem előtt, hogy mi az, amit el 

akarsz érni! Ne feledd, hogy akinek számí-
tasz, az támogatni fog, és nem próbál meg 
lebeszélni róla!   

BIKA A tavaszi zsongás téged 
is utolér, szeretnél tenni vala-
mit, hogy hozz egy kis kalandot 

az életedbe. Nem is kell sokat várnod, és 
hamarosan lehetőséget kapsz arra, hogy 
megforgasd a szerencse kerekét!

IKREK  Rohan az idő, és ne-
ked sehogy sem jut elég be-
lőle. Rendszerezd a teendői-

det, mert ha mindenbe belekapsz, nem 
jutsz egyetlen feladatnak sem a végére! Az 
önuralom most létfontosságú lehet. 

RÁK Egy lehetőségre vársz, ám 
amikor az megérkezik, meg-
ijedsz, és azon gondolkodsz, 
hogy talán mégsem kellene 

vele próbálkoznod. Adj egy esélyt! Rá fogsz 
jönni, mennyire élvezed a dolgot, és buta-
ságnak tartod majd, hogy majdnem elsza-
lasztottad. 

OROSZLÁN Lehet, hogy má-
sok kinevetnek az álmaid mi-
att, de te tudod, hogy nem 
csak merengsz, hanem teszel 

is érte. Ne ragadj le ott, ahol mások, ha úgy 
érzed, hogy te többre születtél! De ne fe-
lejtsd el, hogy mindennek meg kell fizetni 
az árát!

SZŰZ  Szinte már érzed a leve-
gőben a feszültséget, és tudod, 
hogy a mostani boldogság nem 
tarthat sokáig. Gyűlnek a vihar-
felhők, amik egy komoly prob-

lémát jelezhetnek. 
MÉRLEG Alkalmad lesz vala-
ki olyannal találkozni, aki már 
nagyon régóta hiányzott. A 

köztetek lévő kapcsolatot csak kevesen ér-
tik, de nincs is szükségetek arra, hogy a vi-
lág megértse, mi tart össze benneteket. 

SKORPIÓ Bármekkora élve-
zetet is jelent, semmit ne 
akarj ma túlzásba vinni, mert 
a dolgok könnyen visszafelé 

sülhetnek el. Nem gond, ha feszegeted a 
határokat, de vigyázz, hogy ne lépd át őket, 
mert visszafelé már sokkal nehezebb út ve-
zet. 

NYILAS Ideje a tettek meze-
jére lépni, mert a tervezgetés 
nem fogja önmagát megva-

lósítani. A héten egy remek lehetőség adó-
dik, ne szalaszd el, mert később még na-
gyon bánni fogod, ha rest voltál lépni.

BAK Egyelőre csak messziről, 
biztos távolságból szemléled 
a lehetőségeidet, de érzed, 

hogy előbb vagy utóbb lépned kell majd, 
és akkor nem halogathatod tovább a dön-
tést.   

VÍZÖNTŐ Egy váratlan támadás 
megijeszthet, de kiderül, hogy a 
támadódnak csak a szája nagy, és 
valójában nincs fegyver a kezé-

ben. Ne hagyd, hogy az önbizalmadat el-
véve szerezze meg azt, amiért te megdol-
goztál. 

HALAK Az utolsó pillanatban 
lépsz vissza valamitől, és hama-
rosan kiderül, hogy helyesen 

tetted. Hallgass ma az ösztöneidre, még ak-
kor is, ha sokak szerint nem ez a jó megol-
dás.

HOROSZKÓP
Május 10 - 17.

A felnőtt és gyermek ügyeleti el-
látás a Mentőszolgálat épületében, 
Szentes, Sima F. u. 29-33. szám alatt 
működik.

Az ügyeleti idő: hétköznap dél-
után 16.00 órától – másnap reggel 
8.00 óráig, hétvégén, ünnepnapon: 
a nap 24 órájában. 

A gyermekek ügyeleti ellátása 
hétvégén és ünnepnapokon 8– 
20 óráig a dr. Bugyi István Szente-
si Multidiszciplináris Centrum SBO 
épületében, bejárat a Kiss Zsig-
mond utca felől. Az ügyelet egysé-
ges telefonszáma: 1830.

Az ügyeletet és készenlétet 
ellátó gyógyszertár 

május 13 - 20.

Eszes Gyógyszertár 
(Szentes, Klauzál u. 6.) 
Telefon: 63/313-960

Készenléti telefon: 20/209-9274

Gyógyszertári ügyelet ideje: hét-

köznap 19 órától 20 óráig, szom-
baton 18 órától 20 óráig, vasárnap 
8 órától 20 óráig, ünnepnapokon 
9 órától 20 óráig.

Ügyeleti időben a gyógysze-
rész a gyógyszertárban tartózko-
dik, csengetéssel hívható.

Gyógyszertári készenlét ideje: 
hétköznap 20 órától másnap 7:30-
ig, szombaton 20 órától másnap 
8 óráig, vasárnap 20 órától más-
nap 7:30-ig (ha vasárnap után ün-
nepnap következik vagy ünnep-
nap után vasárnap, akkor 9 óráig 
tart a készenlét), ünnepnap 20 órá-
tól másnap 7:30-ig (ha ünnepnap 
után vasárnap következik, akkor 9 
óráig).

Készenléti időben a gyógysze-
rész az adott telefonszámon elér-
hető és indokolt esetben (sürgős-
ségi osztályról, orvosi ügyeletről 
érkező betegek esetén) legkésőbb 
30 perc múlva érkezik a gyógyszer-
tárba.

 Egészségügyi ügyelet
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Vágvölgyi Zoltán 

Az európai sikerek után 
Amerika is megismerkedett a 
gyorstávíróval. 1899 novem-
berében az USA-ba invitálták 
a két feltalálót. Egy chicagói 
bank ígéretet tett rá, hogy új 
távírótársaságot létesít, ha 
ott is működőképesnek bizo-
nyul a találmány. Érkezésük 
híre nagy visszhangot vál-
tott ki.

Miközben Virág József New 
Yorkban maradt felállítani a jel-
adó készüléket, Pollák Chicagó-
ba utazott a jelvevővel, és ké-
szült a kapcsolatfelvételre. De 
közben városnézésre is maradt 
ideje. Vendéglátói jótanáccsal 
látták el. „Hagyja itthon, kérem, 
az értéktárgyait, tegyen zsebé-
be öt dollárt, s ne nyugtalankod-
jék, bármi történik is. Ha valaki 
azt kiáltja: Hands up! azonnal 
tartsa fel a kezét és tűrje, hogy 
elveszik, amit a zsebében ta-
lálnak. Az öt dollár mentesíti 
minden esetleges durvaságtól, 
amit ezek a gentlemanek néha 
megengednek maguknak, ha 
jól öltözött embernél nem ta-
lálnak semmit, de ha megkísé-
relné, hogy zsebébe nyúljon, az 
ő lövésük már eldördült.” Sze-
rencsére nem került sor semmi 
incidensre, és zavartalanul né-
zelődhetett. Chicago méretei, a 
soha nem látott autós forgalom, 
a city zsúfoltsága, a magasvasút 
és a város egyéb technikai meg-
oldásai ámulatba ejtették.

Sok ideje azonban nem volt 
az álmélkodásra, a gyorstávíró 
üzembe helyezését haladékta-
lanul meg kellett kezdeni. Az 
amerikai lapok ontották a tudó-
sításokat. Az első beszámolók 
híradása szerint a „Pollák–Virág 
system 40.000 szót tud továb-
bítani óránként”, miközben az 
üzemben lévő Baudot-távíró 
csupán 4000-et, a hagyomá-
nyos Morse pedig csak 400 szót 
tudott leadni ugyanennyi idő 
alatt. Pollák közölte az érdek-
lődőkkel, hogy készülékük na-
gyobb teljesítményre is képes. 

A többnapi táviratozás végül 
azt eredményezte, hogy felállí-
tottak egy 155.000 szó/óra re-
kordot. Elképesztő sebesség 

volt ez. Nem csoda, ha a tudó-
sok hitetlenkedve jelentek meg 
a kísérleteknél. Még az is előfor-
dult, hogy két amerikai mérnök 
a vevőkészülék alá bújt, hogy 
lássák, nem csalás van-e a do-
logban. Úgy tűnt a gyorstávíró 
meghódítja Amerikát. Az egyet-
len akadályt az addig használat-
ban lévő távírók tulajdonosai 
jelentették, akik nem örültek a 
konkurenciának. Ott tettek ke-
resztbe, ahol csak tudtak. Végül 
azonban a chicagói bank bevál-
totta ígéretét, és szerződést kö-
tött a gyártás finanszírozására. 
Pollákék nyugodtan indultak 
haza abban a tudatban, hogy a 
gyorstávíró ügye sínen van.

„Az utat megszakítás nélkül 
folytattuk – írja Pollák önélet-
rajzában. – Én még Budapesten 
sem álltam meg, hanem azon-
nal tovább mentem Szentesre, 
hogy karácsony estére otthon 
lehessek. Ez az út még most is 
emlékezetes előttem, mert 13 
napig egyfolytában expressz, 
gyorsgőzös, gyorsvonat szóra-
koztatott, Szolnokon azután át-
ültem a vicinálisra. Szentesig, a 
mintegy 70 kilométernyi távol-
ságot, 4 óra alatt tettük meg, és 
a 16 állomás mindegyikén jó 
hosszú pihenőt vettünk. Úgy 
éreztem, hogy az egész utat két 
részletben tettem meg; az egyik 
volt Chicago–Szolnok, a másik 
Szolnok–Szentes, és mintha ez 
az utóbbi lett volna hosszabb.”

Az új esztendőben a két felta-

láló lendületesen folytatta mun-
káját, ám az események baljós 
fordulatot vettek. Az amerikai 
bank, mellyel kapcsolatban áll-
tak, csődbe ment. De az igazi 
baj csak ezután következett: Vi-
rág József egy vakbélgyulladás 
következtében elhunyt. Halá-
los agóniájánál Pollák is jelen 
volt. Nem csupán mérnök tár-
sát vesztette el, akivel ketten al-
kottak egy egészet, de legjobb 
barátjától is el kellett búcsúznia. 

A megrendítő esemény után 
egyedül kellett folytatnia a ta-
lálmány fejlesztését és értékesí-
tését. Ám a dolog nem volt re-
ménytelen. 1902-ben úgy tűnt, 
megvan a várva várt siker: Berlin 
és Frankfurt között a Frankfur-
ter Zeitung híreinek továbbítá-
sára üzembe állították a távírót. 
A német posta teljesen meg 
volt elégedve, ám a naciona-
lista szellemű minisztérium ke-
resztbe tett az üzletnek: „… ha 
lehet hazai találmányú gyors-
távírót alkalmazni, nem szabad 
idegenhez folyamodni.” Egy lé-
nyegesen lassabb és bonyolul-
tabb, de német telegráfot állí-
tottak a helyére. 

Pollák ezután Angliában pró-
bálkozott. Ekkortájt találkozott 
a drótnélküli távíró feltalálójá-
val, Marconival. Az olasz mér-
nök csodálatosnak tartotta a 
gyorstávírót, és kijelentette, 
hogy abban sokkal több talál-
mányi gondolat van felhalmoz-
va, mint a sajátjában. A nem-

zetközi sajtó sem fogta vissza 
magát. Nem győzték dicsérni a 
két magyar feltalálót. A gyártás 
is megindulhatott volna Angliá-
ban, de az e célra létesült vállal-
kozás csak úgy volt hajlandó el-
kezdeni a munkát, ha legalább 
10.000 darabot készíthet. Ez túl 
sok volt az angol postahivatal-
nak, így megszakadtak a tárgya-
lások. 

Franciaországban nagyobb 
siker kecsegtetett. Már majd-
nem megállapodtak, ám az üz-
letet az első világháború ki-
robbanása megakasztotta. 
Polláknak, mint ellenséges or-
szág állampolgárának az inter-
nálás elől azonnal haza kellett 
menekülnie, találmánya pedig 
lekerült a napirendről.

Itthon az Egyesült Izzó bu-
dapesti laboratóriumában kez-
dett dolgozni, ahol az izzótes-
tek gyártásának új módszereit 
kutatta. A napi munkája mel-
lett azonban továbbra is foglal-
kozott újításokkal. Feltalálta az 
elektromos, fűthető pilótakesz-
tyűt, valamint egy elektromos 
regulátort és kapcsoló beren-
dezést, ami lényegesen javítot-
ta a gépkocsik villamossági mű-
ködését. Egy speciális erősítőt is 
konstruált, mellyel Boulogneból 
felfogták egy 11 ezer kilométer 
távolságban Ausztrália vizein 
úszó hajó jeleit. A műszaki ér-
deklődésű fiatalok rendszere-
sen látogatták az idősödő Pol-
lákot, szívesen vették tanácsait. 
Utolsó éveit mégis magányo-
san töltötte. Sok nélkülözés közt 
egy szegényes budai panzióban 
fejezte be életét 1943. március 
30-án.

Tizenkilenc évvel később
1962-ben a világlapok sora 

számolt be arról, hogy a londo-
ni repülőtéren hat újfajta fak-
szimile-távíró gépet helyeztek 
üzembe. A szerkezet, amelyet 
fontos üzenetek továbbításá-
ra telefon helyett használtak, 
bármilyen kézzel írott szöveget 
másodpercek alatt juttatott el a 
címzetthez. A találmány a Pol-
lák–Virág-féle gyorstávíró elvén 
működött.

Pollák Antal kalandos élete (2.)

Álom és valóság
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Gyermek leány bajnoki  
nyolcas döntő, negyeddöntő:

ProInterier Szentes - UVSE 
8–3 (1–0, 3–0, 3–2, 1–1)

A szentesi gólszerzők: 
Dömsödi D. 4, Mácsai K. 2, 
Kiss V., Szabó A.

Elődöntő:
KSI - ProInterier Szentes 

12–14 (4–1, 2–2, 1–4, 3–3 – 
ötméteresekkel: 2–4)

A szentesi gólszerzők: Má-
csai 4, Dömsödi 3, Kovács V., 
Rácz, Bács 2-2, Bálint E.

Döntő:
Dunaújváros - ProInterier 

Szentes 8-7 (2-0, 2-0, 3-4, 1-3)
A szentesi gólszerzők: 

Dömsödi, Mácsai 2-2, Bálint, 
Bács, Kovács V.

Második helyen végzett az 
országos gyermekbajnokság 
nyolcas döntőjében a ProIn-
terier Szentes leány vízilabda-
csapata. Ifj. Tóth Gyula együt-
tese a fináléban egyetlen góllal 
maradt alul a Dunaújváros gár-
dájával szemben, az ezüstérem 
mégis szenzációsan szép ered-
mény.

A nyolcas, Győrben megrende-
zésre kerülő bajnoki döntőben a 
négy közé kerülésért az UVSE el-
len nyertek a lányok 8-3-ra, majd 
az elődöntőben a KSI együtte-
se következett. A szentesi csa-
pat hatalmas szívvel játszva há-
romgólos hátrányból állt talpra, 
és mentette döntetlenre a mér-
kőzést a rendes játékidőben. A 
büntetőpárbajban a mieink bi-
zonyultak jobbnak, így készül-
hettek a Dunaújváros elleni fi-
náléra. A döntőben az újvárosiak 
kezdtek jobban, a félidőben már 
4-0-ra vezettek, ám a Szentes hi-
hetetlen hajrát nyitott, és egyet-
len gólra zárkóztak fel Dömsödi 
Dönizék. Sajnos egyenlíteni már 
nem sikerült, a Dunaújváros 8-7-
re nyerte a mérkőzést, és ezzel 
egyben a bajnokságot is.

És ha már Dömsödi Döniz: a 
bajnokság egészét tekintve a 
szentesi lány a góllövőlista har-
madik helyén zárt 81 góllal úgy, 
hogy három mérkőzéssel keve-
sebbet játszott az őt három ta-
lálattal megelőző ellenfelénél. 
Az pedig külön kuriózum, hogy 
ezen a napon a Dömsödi-testvér-
pár mindkét tagja országos finá-
léban szerepelt, Döniz Győrben a 

gyerekcsapattal szentesi színek-
ben, Dalma pedig a Ferencváros 
játékosaként a felnőtt aranymec�-
csen, az UVSE ellen ugrott me-
dencébe. 

No, de vissza a gyerekcsapat-
hoz: az eredmény a vereség el-
lenére csodálatos, erről beszélt 
ifj. Tóth Gyula a klub közösségi 
oldalának tett nyilatkozatában: 
„Elképesztően boldog vagyok, 
mert nagyon fegyelmezett já-
tékkal egy bombaerős KSI-t sike-
rült legyőzni az elődöntőben. A 
legszembetűnőbb, hogy fejben 
odaértünk, hogy egy ilyen erős 
csapatot is képesek voltunk le-
győzni. Bár az első negyedben 
háromgólos hátrányt szedtünk 
össze, nem hagytuk magunkat le-
rázni. Végig segítették egymást a 
lányok, maximálisan betartották 
a megbeszélt taktikát. Nagyon 
köszönjük az élményt ennek a 17 
csodálatos kis hölgynek! Nagyon 
köszönöm a kollégáim segítségét 
és bíztatását, különösképp Tóth 
Csenge áldozatos munkáját! Na-

gyon köszönjük a szülők segítsé-
gét, kitartását! Nem utolsó sor-
ban a Szentesi Vízilabda Klub 
támogatását, hogy négy csodá-
latos napot tölthettünk Győr-
ben! Igazi csapatmunka, remek 
csapatmunka volt.”

Ifj. Tóth Gyula lánya, Csenge, a 
gárda másodedzője is összegez-
te a bajnoki évet a közösségi ol-
dalán: „A mai nappal lezártunk 
egy érzelmekkel, hullámvölgyek-
kel teli, nagyon tartalmas sze-
zont. Mégis az egyetlen szó, ami 
eszembe jut az egész időszakról, 
az a tanulás. Rengeteg tapaszta-
latot szereztünk a türelemről, az 
alázatról, a tiszteletről, a kemény 
munkához való hozzáállásról, a 
felelősségvállalásról, a kudarc-
ról, a győzelemről, az egymás-
ba, valamint a magunkba vetett 
hit erejéről. Sokat kaptunk közö-
sen ettől az évtől, amit később-
re elcsomagolunk, hogy majd 
újra elővehessük! Amit vártunk, 
és amiért dolgozott az egész csa-
pat ebben a szezonban, azt maxi-
málisan, a képzeleteinket túlszár-

nyalva el is érte az érem színétől 
függetlenül. Bár jelenleg a má-
sodedző szerepében tudok csak 
nyilatkozni, de mégis úgy ér-
zem, hogy kicsit azért az én „lá-
nyaim” is. Köszönet a SZVK-nak, 
hogy megteremtette a lehetősé-
get erre a három és fél napra, a 
szülőknek, akik minden szerete-
tükkel és energiájukkal támogat-
tak minket, a kollegáinknak, akik 
hozzátettek a gyerekek munkájá-
hoz, édesapámnak, hogy bízott 
bennem tapasztalatlanságom el-
lenére és legfőképp a csajoknak, 
hogy hittek nekünk, hogy hittek 
magukban! Ez a szív viadala volt.”

Hering Viktor 
(fotó: facebook)

Május 11-én, szombaton rendezi meg a Szen-
tesi Delfin Egészségmegőrző Sport Club a 29. 
Nemzetközi Szenior Úszóversenyét a Dr. Rébe-
li-Szabó József Városi Sportuszodában. A rendez-
vény délelőtt 10 órakor rajtol a hagyományos „Kí-
gyóúszással”, majd a megnyitót követően a 66 és 
2/3 méteres férfi gyorsúszással kezdődik a valódi 
verseny. Délelőtt ezen a távon egyéniben állnak 
rajtkőre a versenyzők, majd a férfi és női vegyes és 
gyorsváltók következnek, de sor kerül a MIX-ve-
gyesváltóra és a családi váltóra is. Délután a 133 
és 1/3 méteres férfi és női vegyes és a 200 méte-
res férfi és női mellúszás után a sprintszámokkal 
zárul a viadal. Az úszóverseny érdekessége, hogy 
a szenior sportolók mellett a fiataloknak is adnak 
lehetőséget a versenyzésre, a 18 és 24 év közöt-
tiek a 0. korcsoportban mérik össze tudásukat.

Hering Viktor  

Darók József

Nemzetközi versenyen, a Tökmag Ku-
pán szerepeltek a Pollák DSE versenyzői 
május 4-én Domaszéken. Varga Zalán a 
diák „B” (2013-as születésűek) -45 kg-os 
súlycsoportban kemény küzdelmekkel 
az értékes 3. helyezést szerezte meg.

Piti Konrád Levente a serdülő 
(2010/11/12-es születésűek) -66 kg-ban 
harcos küzdelmek után szintén 3. helye-
zést érdemelt ki.

– Külön köszönet Varga Zoltánnak, aki 
végigkísérte a gyerekek munkáját és teljes 
mértékben helyt állt helyettem, mivel én 
Budapesten, a Magyar Judo Szövetség ren-
des közgyűlésén vettem részt. Ott öröm-

mel találkoztam volt évfolyamtársammal, 
az olimpiai bajnok öttusázó Fábián Laci-
val, a Magyar Olimpiai Bizottság Főtitkárá-
val. Természetesen örömmel beszélgettem 
Hajtós Bercivel, az olimpiai ezüstérmes ju-
dósunkkal és barátommal is – számolt be 
az eredmények mellett az élményeiről is 
Kalydy Zoltán, az egyesület vezetője.

A Mindenkinek Aranyérmet domaszéki 
fordulójában, május 5-én Sajtos Leonie az 
első megilletődés után szépen felpörgött, 
és sikeres küzdelmek után jogosan került a 
nyakába az aranyérem, ezzel túllépve múlt-
kori gyengébb munkáján – dicsérte ver-
senyzőjét Kalydy Zoltán.

Ezüstérmes a leány gyermek vízilabdacsapat

Szenior verseny Harcos küzdelmek a  
Tökmag Kupán
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Hering Viktor

Hat góllal tömte ki a szege-
di kaput, és szerezte meg ma-
gabiztosan a három bajnoki 
pontot a Szentesi Kinizsi SZI-
TE Csongrád-Csanád várme-
gyei első osztályban szereplő 
labdarúgócsapata. Az FK 1899 
Szeged ellen aratott siker után 
vasárnap az alsóházi listaveze-
tő Balástya gárdáját fogadják 
a Pusztai László Sporttelepen.

Úgy utazott Szegedre a Kinizsi, 
hogy az utolsó négy mérkőzésén 
mindössze kettő pontot szerzett, 
és egyre szorosabbá vált a me-
zőny a kiesés elkerüléséért foly-
tatott harcban. A három pontot 
nagyon fontos lett volna megsze-

rezni, de az utóbbi hetek formáját 
tekintve a győzelemre nem mer-
tünk volna nagyobb összeget fel-
tenni. Az összecsapás azonban 
végtelenül sima lett, még akkor 
is, ha az ellenfél a félidőben még 
egygólos előnyben volt a mieink-
kel szemben. A második játék-
részben a Kinizsi az 51. és a 73. 
perc között öt gólt szerzett, és vé-
gül 6-2-re nyertek Koncz Zsolték. 

– A győzelmünk mértéke még 
engem is meglepett – nyilatkoz-
ta lapunknak Szöllősi Ferenc, a 
Kinizsi vezetőedzője. – Az első 
25 percben uraltuk a mérkőzést, 
helyzeteink voltak, ám ezeket ki-
hagytuk, és ahogy az ilyenkor len-
ni szokott, az ellenfél megszerez-

te a vezetést. A gól idegessé tett 
minket, türelmetlenek voltunk 
egymással szemben is, ám ezt a 
félidőben az öltözőben lerendez-
tük, és azt kértem, hogy inkább 
a játékkal foglalkozzunk, mert 
abban látható volt, hogy jobbak 
vagyunk. A 64. percben már mi 
vezettünk 4-1-re. Szép gólokat 
lőttünk, és akár nagyobb arányú 
is lehetett volna a győzelmünk. 

A Kinizsi szombaton 17 óra 30 
perces kezdéssel az alsóház lista-
vezetőjét, a Balástya együttesét 
fogadja a sporttelepen. A kispa-
don ezúttal Herczeg Szabolcs irá-
nyítja a csapatot, Szöllősi Ferenc 
az általános iskolai diákolimpia 
döntőjében vezényli Kaposvá-

ron az U11-es korosztályú labda-
rúgóit. De vissza a Balástya elleni 
mérkőzéshez: a vendégek három 
ponttal állnak jobban, mint a Ki-
nizsi, de ha a szentesi csapat jó 
napot fog ki, akkor meg is nehe-
zíthetik ellenfelük dolgát. 

Darók József

Az erősportokban jeleskedő 
szentesi testnevelőtanár, Csor-
dás Cintia ismét magasabbra 
tette a lécet maga és verseny-
társai előtt. Az erőemelés gug-
golás versenyszámában öt ki-
logrammal javította meg saját 
világcsúcsát, fő sportágában, a 
bothúzásban pedig eljutott az 
egyik klasszikus megmérette-
tésre, az Arnold Classicra, ahol 
majdnem minden álma telje-
sült.

– Legutóbb a Magyar Profes�-
szionális Erőemelő Liga Kupán 
vettem részt, ahol guggolásban 
indultam, -56kg-os open kategó-
riában. Az erőemelésben itthon 
ez a legnagyobb verseny, melyet 
úgy tudtam megnyerni, hogy a 
korábbi ligacsúcsot 5 kilogram-
mal sikerült megjavítanom. Ez a 
130 kilogramm ugyanúgy öttel 
jobb az egyéni csúcsomnál, a ta-
valy elért világrekordomnál is – 
számolt be lapunknak büszkén 
a sportoló.

Erőemelésben Cintia az októ-
beri GPC világbajnokságra ké-
szül, szintén guggolásban. – 
Célom a korábbi világcsúcsom 
megjavítása és a helyezésem 
megtartása. Szeretném, ha a ne-
vem mellett minél több rekordot 
jegyeznének, ezzel jelezve azt, 
hogy a nemzetközi versenyeken 
is számolhatnak velem a későb-
biekben. Áprilisban egy nagy ál-
mom-vágyam teljesülhetett az 
Arnold Classicon való verseny-
zésemmel. Korábban csak az in-
terneten követtem ezeket a nagy 
világeseményeket mind a test-

építés, mind a bothúzás tekinte-
tében, és most végre én is ott le-
hettem, átélhettem ezt az életre 
szóló élményt – mesélte a közel-
múltban történteket a Deli Team 
versenyzője. 

A klasszikus versenyen bothú-
zásban indult, amit a fő sportágá-
nak tekint. Ennek lényege, hogy 
egymással szemben ülve át kell 

húzni az ellenfelet a saját térfelé-
re, vagy kitépni a botot a marká-
ból. Igencsak népes mezőnyben 
bizonyíthatott a szentesi sporto-
ló: az egyesült államokbeli Co-
lumbusban 4 kontinens legjobb 
versenyzői csaptak össze súlycso-
portonként, és az abszolút ver-
senyben is. Ezúttal egy kategóri-
ával feljebb indult, a -65kg-os nők 
között, csupán 56 kg-mal mérle-

gelve. A saját és csapattársai ha-
talmas meglepetésére egészen a 
döntőig menetelve sikerült meg-
nyernie álmai egyik legnagyobb, 
legrangosabb bothúzó verse-
nyét. Mindennek a tetejébe elin-
dult az abszolút bajnokságon is, 
ahol a legkisebb súlyú versenyző-
ként küzdött meg a bajnoki övért. 
80-90-kg-os testsúlyú ellenfelek-
kel kellett leülnie botot húzni, de 
itt is eljutott a fináléba. Ott már 
megálljt parancsolt számára a 
nála jóval erősebb és nagyobb 
brazil ellenfele, de Cintia ezt úgy 
értékeli, hogy sikerült az abszolút 
2. helyet bezsebelnie.

 – Talán még most sem fogtam 
fel teljesen ezt az egész álomsze-
rű élményt, hogy valóban sikerült 
megcsinálnom, és valóban Ar-
nold Classic győztes lettem. Saj-
nos a verseny névadója, a test
építés egyik legmeghatározóbb 
alakja nem volt jelen, pedig min-
den nap figyeltük, hátha teljesül-
hetne ez az álmunk is – mesélte 
Cintia.

Bothúzás tekintetében az idén 
még egy hatalmas kihívással áll 
szemben, az pedig a világbaj-
nokság, melynek Kirgizisztán ad 
otthont novemberben. – Hű ma-
radva önmagamhoz, erre a ver-
senyre is teljes erőbedobással 
készülök, és a tőlem telhető ma-
ximumot nyújtva fogok verse-
nyezni – ígérte a sportoló, akit 
a sikerek eléréséhez erőemelés-
ben Majoros Róbert, bothúzás-
ban Deli Tamás segítette. 

Újabb hatos, de most a Kinizsi lőtte

Majdnem minden álma teljesült 

Csongrád-Csanád 
Vármegyei I. osztály, 

alsóház, 6. forduló
FK 1899 Szeged – Szentesi 

Kinizsi SZITE 2-6 (1- 0)
Szentesi gólszerzők: Mihály 

R. (51.p., 54.p.), Illés Á. (61.p.), 
Bartucz P. (63.p.), Bertók G. 

(73.p.), Péter J. (90.p.)



http://kurcafesztival.hu/

ZENE, TÁNC, IRODALOM, 
SZÍNHÁZ, HAGYOMÁNYOK


